
QUARTA ATA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 

19 (dezenove) dias do mês de fevereiro de 2013 (dois mil e treze) às 20 (vinte) horas, no plenário da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor Victor Maida nº 563 – Centro de 

Ibitinga-SP foi iniciada a Segunda Sessão Legislativa Ordinária desta Legislatura, sob a presidência do 

Vereador Dr. Marcel Pinto da Costa, Presidente desta Casa de Leis. Estavam presentes à Sessão todos os 

Senhores Vereadores. A Sessão foi iniciada com a discussão e votação da ata e adendo da Sessão anterior, 

que foi aprovada por unanimidade dos votos. Em seguida passou-se para os RECEBIDOS DO SENHOR 

PREFEITO: Constou do OFÍCIO Nº 178/2013 – solicitando substituição de folha no PLO 16/2013. Constou 

do OFÍCIO Nº 187/2013 – solicitando substituição de folha no PLO 16/2013. Logo após iniciou-se os 

RECEBIDOS DOS SENHORES VEREADORES: Constou do PLO 18/2013 - Projeto de Lei Ordinária - 

concedendo prazo para regularização de prédios, acréscimos e reformas, concluídas ou não, com projetos ou 

não, sem licença ou em desacordo com projeto aprovado e dá outras providências. Autoria: Vereador Mira. 

Constou do PLO 17/2013 - Projeto de Lei Ordinária – que estabelece a área escolar de segurança como 

espaço de prioridade especial do Poder Público Municipal. Autoria: Vereador Leopoldo.  Constou do 

REQUERIMENTO requerendo revisão da Lei Municipal nº 2.142 – que regulamenta a cobrança de multas e 

juros aos consumidores que deixarem de recolher no vencimento a taxa de consumo de água, de 07/05/1996, 

no sentido de se diminuir os valores estabelecidos em tabela. Autoria: Vereador Windson. Constou dos 

seguintes REQUERIMENTOS de informações sobre: 1. Intenção da continuidade na construção do teatro 

municipal que se encontra paralisada. Autoria: Vereador Leopoldo. – 2. Intenção de reforma do campo e 

quadra poliesportiva da Vila Simões, principalmente sua pintura. Autoria: Vereador Guilherme. Constou das 

seguintes INDICAÇÕES solicitando: 1. Serviços de tapa buracos nas ruas dos bairros Jardim Eldorado e 

Maria Helena. Autoria: Vereador Gumercindo. – 2. Serviços de capinação química em toda área urbana do 

município. Autoria: Vereador Gumercindo. – 3. Melhorias no acostamento e serviços de roçamento e 

contenção de erosões na IBG Jean Habib Machaalani, estrada vicinal que dá acesso ao Bairro Correguinho. 

Autoria: Vereador Gumercindo. – 4. Serviços de sinalização de solo e aérea na Av. Engº Ivanil Francischini, 

bem como análise de implantação de lombadas na Avenida, instalando as necessárias e retirando as que 

prejudicam o tráfego. – 5. Estudo do fluxo do trânsito da Rua Cecília Casemiro de Amorim e realizando 

melhorias no sentido de fluir o trânsito na via de forma que proporcione segurança aos pedestres e veículos. 

Autoria: Gumercindo. – 6. Estudo do fluxo do trânsito nas rotatórias do cemitério e do Cristo, realizando 

melhorias nas rotatórias e no trânsito do local de forma que proporcione condições de se cruzar o local com 

segurança, tanto para os pedestres como para os veículos. Autoria: Vereador Gumercindo. – 7. Mudança do 

tráfego das Avenidas Sete de Setembro e Japão, estabelecendo mão única nas avenidas, sentido entrada para 

a cidade. Autoria: Vereador Gumercindo. – 8. Instalação de ar condicionado no velório municipal. Autoria: 

Vereador Leopoldo. – 9. Implantação de lactário na EMEI Profª Teresa Rodrigues Freire, no Jardim dos 

Bordados. Autoria: Vereador Leopoldo. – 10. Instalação de redutor de velocidade na Rua Augusto Tucci, em 

frente ao nº 112, na Vila Izolina. Autoria: Vereador Leopoldo. – 11. Instalação de redutor de velocidade na 

Av. Engº Ivanil Francischini, no trecho localizado entre as ruas Sabino do Prado Biondo e José Martinelli, na 

Vila Izolina. Autoria: Vereador Leopoldo. – 12. Revisão, por parte do DER, sobre as mudanças ocorridas no 

trevo principal de entrada da cidade, para analisar se as mudanças trouxeram benefício para o tráfego, 

principalmente o acesso sentido Tabatinga/Ibitinga. Autoria: Vereador Leopoldo. – 13. Fornecimento de 

uniformes para as funcionárias públicas no cargo de berçaristas. Autoria: Vereador Gumercindo. – 14. 

Melhorias no leito carroçável da Rua Prefeito Orlando Carlos Ferrari, no Jardim Maria Helena. Autoria: 

Vereador Windson. – 15. Construção de dois banheiros públicos na Avenida Albino de Batista, cruzamento 

com a Rua Expedito Kay Jenson, no terreno ao lado do Posto de Saúde da Família, na Vila Maria, para uso 

dos feirantes e consumidores da feirinha de hortifrúti da Vila Maria que acontece todos os domingos. 

Autoria: Vereadores Dr. Marcel, Jean, Guilherme e Igor. – 16. Divulgação ampla da Lei Municipal nº 1830 – 

que isenta os aposentados e pensionistas do pagamento do IPTU, com antecedência ao dia marcado para o 

pagamento do imposto. Autoria: Vereador Windson. – 17. Instalação da iluminação pública em toda a 

extensão da Avenida Setímio Montanari. Autoria: Vereador Guilherme. – 18. Construção de canaleta de 

concreto na Avenida Engº Ivanil Francischini, cruzamento com a Rua Antenor Simões Maia, na Vila Simões. 

Autoria: Vereador Guilherme. – 19. Instalação de creche do Distrito de Cambaratiba junto ao prédio já 

destinado para este fim, precisando para tanto apenas a sua adaptação. Autoria: Vereador Igor. Constou dos 

seguintes OFÍCIOS: 1. Parabenizando o Executivo pela forma com que as pessoas vêm sendo tratadas no 

setor de ouvidoria da prefeitura, que voltou a funcionar normalmente com um atendimento diferenciado, de 

forma urbanizada e resolutiva. Autoria: Vereador Dr. Marcel. – 2. Parabenizando o Executivo pela iniciativa 

de normatizar a presença permanente da guarda municipal no velório municipal, sobre a orientação do 

http://192.168.10.1:8080/sapl/cadastros/materia/materia_mostrar_proc?cod_materia=7756
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Secretário Municipal de Segurança Pública. Autoria: Vereador Dr. Marcel. Em seguida passou-se para os 

RECEBIDOS DE DIVERSOS: 1. Do MINISTÉRIO DA SAÚDE: telegramas nº 000059, informando 

liberação de recurso financeiro para o município. – 2. Da COORDENADORA FINANCEIRA DA 

CÂMARA MUNICIPAL: ofício nº 6/2013, enviando balancete do mês de janeiro. O Presidente transmitiu 

convite feito pelo Rotary Clube de Ibitinga para as atividades de comemoração aos 108 anos de fundação do 

Rotary; bem como, convite para a Exposição Oficina – projeto resgata a história da hidrelétrica da AES Tietê 

em Ibitinga, que acontecerá no Pavilhão B do Pavilhão Permanente de Exposições. Passou-se para a 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA: 1. REQUERIMENTO de informação sobre Intenção 

da continuidade na construção do teatro municipal que se encontra paralisada. Usou da palavra o Vereador 

Leopoldo comentando sobre a obra que se encontra abandonada, em destruição, precisando ser retomada sua 

construção para que não haja mais perdas. Usou da palavra o Vereador Osias apoiando o pedido, registrando 

que não concorda com um teatro neste porte para nossa cidade, pois terá que haver um trabalho de incentivo 

cultural muito grande para que o teatro seja aproveitado, bem como o local deveria ser usado como um centro 

de acolhimento ao turista; mas que a obra foi iniciada e agora deve ser encerrada. Usou da palavra o 

Vereador Jean apoiando as palavras do Vereador Osias e parabenizando o pedido do Vereador Leopoldo. A 

presidência foi transferida ao Vice-Presidente. Usou da palavra o Vereador Dr. Marcel apoiando o 

requerimento a título informativo; esclarecendo que o processo de embargo da obra ainda não foi acatado e 

que discorda de que Ibitinga não comporta um teatro daquele porte, em face da carência de áreas culturais 

que existem na cidade; bem como, a área não poderia ser usada para o centro de acolhimento ao turista 

porque foi feito um estudo na época e que os ônibus não caberiam no local; colocou que com certeza a atual 

administração irá terminar a obra e inclusive já pediram a liberação da justiça para continuar a obra. O 

Vereador Osias aparteou relatando que a informação que tem é do embargo e que os laudos da obra podem 

ser verdadeiros ou não, que irá averiguar, mas a seu ver foi e é um risco um teatro deste porte. O Vereador 

Mira manifestou seu apoio esperando uma solução nos próximos anos. O Requerimento foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos presentes. – 2. REQUERIMENTO de informação sobre Intenção de reforma do 

campo e quadra poliesportiva da Vila Simões, principalmente sua pintura. Usou da palavra o Vereador 

Guilherme falando do abandono da quadra e enquanto a reforma não acontece que seja feito alguns reparos 

para dar condições mínimas de uso pelas crianças do bairro. Usou da palavra o Vereador Jean comentando 

que alguns bairros não recebem atenção igual aos outros, sendo um bairro que realmente precisa desta 

benfeitoria em sua quadra. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Foi 

iniciada a TRIBUNA LIVRE DOS VEREADORES: USOU DA PALAVRA O VEREADOR 

LEOPOLDO, comentando sobre o desabado do Padre Lorival feito nas Missas do final de semana, sobre o 

não repasse de verba a Associação Bom Jesus que administra a Casa da Criança e Asilo; esclarecendo que a 

Associação não fez a prestação de contas ainda e que o projeto/ programa de trabalho só foi apresentado no 

final do mês de janeiro. Informou que a Câmara está à disposição do Padre e das demais entidades. O 

Vereador foi aparteado pelo Presidente esclarecendo que o Projeto foi protocolado nesta Casa na quarta-feira, 

no dia seguinte e no dia posterior devolvido para promulgação pela prefeitura, sem nenhum tipo de demora; e 

que o plano de trabalho da Associação foi protocolado na Prefeitura no dia 28 de janeiro, sendo a última 

instituição a apresentar seu plano. Entendendo a situação do padre, mas não podemos infringir a Lei, 

colocando a Casa à disposição do Padre para vir conversar conosco. O Vereador Valdecir também aparteou 

dizendo que desde outubro a Associação não recebe os repasses, questionando por que não fez um manifesto 

antes e por que não veio falar com os Vereadores antes. USOU DA PALAVRA O VEREADOR OSIAS, 

comentando que o Padre fez suas colocações em momento de desespero, porque não se pode deixar de se 

passar recursos a instituições que cuidam de idosos e crianças. Sugeriu que o Prefeito envie a esta Casa a 

dívida que diz que a Prefeitura se encontra. Entende que a administração atual pode fazer o repasse dos 

meses de outubro, novembro de dezembro porque existia um plano de trabalho. Pediu que a Prefeitura 

marcasse uma data para o repasse para que o Padre possa se reprogramar. Falou sobre o trâmite dos projetos 

que são protocolados, encaminhado para as comissões os assuntos a que são pertinentes, colocando a 

Comissão aberta para discussões de todos os Vereadores e os cidadãos interessados. Relatou que a população 

pode e deve se manifestar, mas que a manifestação não pode partir para ofensas, lamentando o que ocorreu 

agora ha pouco com o Vereador Valdecir, onde ofenderam a mãe do Vereador. Após análise do projeto na 

Comissão o Projeto vai para julgamento dos Vereadores na Sessão, onde será avaliado o mérito da questão. 

USOU DA PALAVRA O VEREADOR GUMERCINDO, comentou sobre a necessidade de melhorias na 

estrada do Correguinho; a necessidade de um projeto sobre o trânsito da cidade, principalmente sobre pontos 

críticos, tais como as Rotatórias do Cemitério e Cristo, e das Avenidas Sete de Setembro e Japão; apoiou a 

indicação do Vereador Igor sobre a creche em Cambaratiba, sendo um pedido que já fez. USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR GUILHERME, comentando sobre a falta que faz as placas denominativas das 



ruas. O Vereador Leopoldo aparteou dizendo que é possível se fazer as placas em parceria com os 

estabelecimentos comerciais. Continuando com a palavra o Vereador falou da falta de iluminação da Rua 

Setímio Montanari; da falta de banheiro para a feirinha da Vila Maria. O Vereador Valdecir aparteou o 

Vereador relatando que o banheiro da praça da Vila Maria está sem término, devendo as obras iniciadas 

sejam acabadas para construção de novo. Continuando com a palavra o Vereador falou do estado precário da 

quadra da Vila Simões. O Vereador Leopoldo aparteou lamentando o gasto que se tem com restaurações de 

áreas abandonadas. O Vereador Osias aparteou relatando que há oito anos os Vereadores da Casa fizeram um 

levantamento de todas as áreas de esportes e lazer levantando-se um grande número de obras abandonadas ou 

deterioradas, mas falta verba na área de esporte para se realizar as reformas e manutenção, além de não serem 

suficientes os guardas municipais para proteger todo o patrimônio público. Continuando com a palavra o 

Vereador relatou que não só é necessária a reforma das áreas esportivas, mas a criação de novas áreas 

também. Falou da falta de água e copo descartável junto ao PS do Centro, pedindo providências. Também 

comentou que o ônibus universitário no primeiro dia de aula quebrou, mas a administração prometeu 

providências. USOU DA PALAVRA O VEREADOR IGOR, parabenizando os Vereadores Gumercindo pelo 

pedido de creche em Cambaratiba, aproveitando um prédio já existente no Distrito; Windson pelo 

requerimento pedindo a revisão dos valores cobrados pelo SAAE sobre multa por atrasos no pagamento, que 

se encontra com valores elevados. USOU DA PALAVRA O VEREADOR JEAN, elogiando o pedido de 

criação de creche em Cambaratiba, mas que precisa de adequação e limpeza do local para uso das crianças; 

também registrando que gostaria de saber sobre o cemitério e velório do Cambará que está lá pronto sem uso. 

Falou da praça central ao redor da igreja que está abandonada, onde nem a prefeitura e nem o pároco faz 

alguma coisa. Relatou que os jovens estudam viajando com sacrifício, precisando que a administração 

fiscaliza a segurança dos ônibus. Parabenizou o Rotary pelo trabalho que realiza em prol da cidade. USOU 

DA PALAVRA O VEREADOR WINDSON, falando de sua satisfação em ver Vereadores preocupados e 

lutando por melhorias para o Cambará, acrescentando nas reivindicações o transporte do Distrito à Ibitinga. 

Falou sobre a alteração que o DER fez no trevo, onde passou a deixar as pessoas confusas da forma como se 

encontra. Falou do benefício aos aposentados e benefícios de isenção do IPTU que precisa ser divulgada, 

pedindo à presidência a divulgação da lei nos meio de comunicação usado pela Casa. Relatou a situação 

precária em que se encontra a Rua Prefeito Orlando Carlos Ferrari. Relatou que a multa e juros cobrados pelo 

SAAE são altos, ferindo até o código do consumidor, precisando de adequação da lei. O Vereador Valdecir 

aparteou relatando que além da redução deveria ser criada uma taxa mínima, em benefício às famílias 

carentes. Neste momento a presidência foi transferida ao Vice-Presidente. USOU DA PALAVRA O 

VEREADOR DR. MARCEL, agradecendo das pessoas no plenário. Parabenizou o Rotary pelo aniversário e 

evento que realizará em comemoração. Parabenizou o Prefeito e Secretário de Segurança Pública pela 

presença da guarda municipal no velório; bem como, o resultado do trabalho que está sendo realizado pela 

ouvidoria. Concordou com o Vereador Valdecir de que as obras iniciadas precisam ser acabadas, mas que os 

banheiros para a feirinha da Vila Maria, viria atender e melhorar a feirinha que onde os produtores rurais de 

pequeno porte vendem seus produtos. Concordou com o Vereador Leopoldo e Osias, sobre o desabafo do 

Padre Lorival, compreendido pela dificuldade que enfrenta frente à Associação, mas os valores que ainda não 

foram repassados serão feitos. O relatório da situação financeira da prefeitura pedido pelo Vereador Osias, 

está terminando de ser confeccionado e será divulgado em breve. Quanto ao ocorrido na Sessão passada com 

o Vereador Valdecir, entende que foi um manifesto e estes são bem vindo, mas que não seja excessivo e nem 

ofensivo, mas que como Presidente não entendeu ser necessária uma atitude mais severa, chamando 

segurança e polícia quando entender ser necessária. Quanto aos ofendidos cada um deve agir com seu 

entendimento, lembrando sempre que a conversa é sempre o melhor caminho. Falou que o ar condicionado 

do velório já está em fase de aquisição; bem como, da importância do orçamento e dos benefícios de se 

investir no esporte, tanto que já está em andamento a construção de duas quadras, mas que os cuidados com 

esta áreas precisam acontecer para permanecerem conservadas. O Vereador Osias aparteou informando que o 

Vereador está informado sobre as atitudes da administração pelo acompanhamento que tem, junto ao 

Prefeito, ficando feliz com isto e que sempre o Prefeito esteja acertando as necessidades da população. Sobre 

as famílias carentes com contas de água cortadas já estão sendo revistas pela Secretaria de Desenvolvimento 

e religadas. O Vereador Valdecir aparteou lembrando que é necessário mais do que religamento, mas um 

projeto de criação de taxa mínima para estas famílias. Continuando com a palavra o Vereador informou que 

esta Lei já existe e retornará a ser cumprida. Neste momento a presidência retornou ao presidente. USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR MIRA, elogiou a grande presença da população nas Sessões. Comentou sobre o 

projeto que apresentou a respeito da regularização de imóvel e da importância de se divulgar as leis para 

serem aproveitadas pela população, se colocando à disposição para tirar dúvidas. Falou de sua satisfação 

pelos pedidos de instalação de creches no prédio da Escola, onde as duas salas desocupadas foram feitas pela 



própria população. Destacou os trabalhos das entidades na cidade. Em seguida o intervalo regimental foi 

dispensado, a pedido do Vereador Windson, aprovado por todos. Registrando-se a presença de todos iniciou-

se a ORDEM DO DIA: Constou de REQUERIMENTO requerendo urgência especial e inclusão na Ordem 

do Dia desta Sessão o PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - PLO 16/2013. O Requerimento foi aprovado por 

unanimidade dos votos, após a palavra do Vereador Osias comentou que é favorável a urgência por não ver 

nada de irregular, apenas está mudando verbas de uma conta para outra. O Presidente nomeou como Relator 

Especial do Projeto o Vereador Gumercindo. A Sessão foi suspensa para que o Relator Especial emita o 

parecer ao Projeto inserido nesta Ordem do Dia. Com o parecer apresentado a Sessão foi reiniciada. Constou 

do PLO 16/2013 – PROJETO DE LEI ORDINÁRIA – autorizando o Poder Executivo a abrir créditos 

adicionais, especiais ou suplementares e dá outras providências. Usou da palavra o Vereador Mira relatando 

que entende a necessidade destas alterações no orçamento, mas acredita que isto acontecerá somente neste 

início de ano. Apontou que as Comissões devem explorar os funcionários especializados e empresa 

contratada pela Prefeitura, para análise do orçamento. Também falou que gostaria de saber sobre a audiência 

pública que ocorreu, pedindo inclusive que as audiências sejam marcadas com antecedências. A presidência 

foi transferida ao Vice-Presidente. O Vereador Dr. Marcel esclareceu que o orçamento deste ano foi feito 

pela administração anterior, por isto, enfrenta problemas que são resolvidas pelos decretos e leis, entendendo 

que é melhor conceder a suplementar e cobrar a execução. A empresa veio para analisar o orçamento que está 

com distorções. Concorda que a antecedência é importante, mas existem os casos que necessita de uma 

urgência, e por algum tempo ainda vai acontecer estas urgências. O Projeto foi aprovado por unanimidade 

dos votos dos presentes e sem emenda em única votação. Passou-se para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: 

ninguém se inscreveu para falar. O Presidente agradeceu a presença de todos, lembrando que a próxima 

Sessão Legislativa Ordinária acontecerá no próximo dia 26 (vinte e seis) de fevereiro de 2013 (dois mil e 

treze), em horário regimental. A presente Ata foi lavrada por mim, Jean Ferreira da Silva, Primeiro Secretário 

que assino junto com os demais membros da Mesa, ficando arquivado os CDs, papéis e documentos para que 

surta os efeitos regimentais com o inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 19 (dezenove) de fevereiro de 

2013 (dois mil e treze). /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
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